PRIJIMACI ZKOUSKY 2010

GYMNAZIUM OMSKA | xod uchazete

MATEMATIKA Soucet bodi:

Obor: 79-41-K/41 Opravil:

2. termin Kontroloval:
Vitejte v Omské,

v nasledujicich 45 minutdch budete feSit test z matematiky. Dobie si prectéte zadani,
vypocty uvadéjte s celym postupem, aby nechybé€l zadny logicky krok a své odpovédi zapiSte na
piislusné misto. Pfi vypoctech mlZete pouZzivat pouze tabulky, nikoliv kalkulacku.

Hodné tspéchii!

Pavel s Honzou chtéji stejné€ jako v poslednich letech pozvat na prazdniny své kamarddy a pfipravit
pro né zajimavy program. Pro kamarddy si pfipravili pozvanky, podle kterych je rozdéli na dvé
skupiny.

Piiklad 1:

5t—2
3

Na pozvance je tato rovnice: t—2=—16— . Kamaradi ji m¢li vyfeSit v riznych ¢iselnych

oborech (N,Z) a provést zkousku.

1.2 ReSeni pro €N 1 ...ooooiiiiiiiiieiiee

13 ReSeni prot€Z: .ooiiiiiiiiiiiiiiiiiii
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Priklad 2:

Na uvitanou méli Pavel s Honzou pro své kamarady sladké prekvapeni. Ptipravili jim nanuky, které
se skladaji z rota¢niho valce a rota¢niho kuZzele (viz obrazek). Polomér podstavy valce 1 kuzele je
stejny a je roven poloving vysky kuZzele. VySka valce je Ctyfikrat vétsi nez polomér podstavy. Vyska
kuzele je rovna 40 mm.

Ur¢i, kolik hmoty na nanuky je potieba k ptipravé 10 nanuk.

Hmoty na nanuky je potfeba ...............ccooiiiiiniiiiiii. mm

Priklad 3:

Jako odménu pro své kamarady nakoupili Pavel s Honzou rtiznobarevné bonbony. Po¢et bonboni
jednotlivych barev v sacku udava graf.

Cervené

oranzove |
Zluté
zelene
modré
rizové
fialové
hnédé

3.1 Kolik procent ze vSech bonbonil tvoii bonbony hnédé? ...............

Pavel dovolil Honzovi, aby si ze sa€ku vzal jeden bonbon. Honza do sacku nevidi.

3.2 Jaka je pravdépodobnost, ze si Honza vezme modry bonbon? ...............
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Priklad 4:

Pii ndkupu bonbont Pavel s Honzou uvidéli v obchodé¢ auti¢ka. Auticka se prodéavaji v balenich po
jednom, po dvou, po tfech a po Ctyfech. Podrobné udaje o autickach je mozné vycist z nasledujici
tabulky:

Pocet baleni 5 8 4 1
Pocet auticek v baleni 1 2 3 4
Cena v korundch za jedno | 200 160 120 100
auticko

4.1 Jaky nejvétsi pocet auticek je mozno koupit? ...................

4.2 Jakou nejmensi cenu bychom zaplatili za 13 auti¢ek? ..............

4.3 Kolik baleni bychom museli koupit, abychom za 13 auti¢ek
zaplatili co nejvyssi cenu?  ......ccoeeeiieenienee,

4.4 O kolik korun bychom v tomto ptipad¢ zaplatili vice? .................

Aby vyzkouseli matematické schopnosti svych kamaradu, ptipravili pro né nasledujici ptiklady:
Priklad S:

—16+8y—y2=

5.1 Zjednodus dany vyraz: >
y =16

5.2 Urci podminky platnosti vyrazu: ...................

5.3 Pro jakou hodnotu y€R je vyraz roven nule? ....................
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Priklad 6:

Podle daného postupu narysuj trojuhelnik XYZ. Zjisti prvky, kterymi je trojahelnik urcen.

6.1 Postup:
1) XY ;| XY|=8cm
2)k,'k(X;6,50m)
3)1;1(Y ;6cm)
4) m; m je mnozina bodi, ze kterych je vidét useCku XY pod pravym uthlem
5) X kOm=[X |, —>YX,
6) Y s lom=[Y |, > XY,
8) Z:—YX ,N—>XY =|Z|
9) A XYZ

6.2 Trojthelnik je urden: |XY[=8cm | . . ... ...

3 PocCet feSeni vroving: ....................
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Priklad 7:

Kod uchazede

Pavel s Honzou se rozhodli, Ze na zavér pobytu udélaji maly ohilostroj. Jedna ze svétlic s padaCkem

1
letéla 75 min rychlosti 10% . Padacek, ktery spadl kolmo k zemi, nasli chlapci ve vzdalenosti 30 m

od mista vypusténi svétlice.

7.1 Do jaké vysky svétlice vystoupala? ....................

7.2 Pod jakym uhlem byla svétlice vystielena? ..................

Priklad 8:

Pavel se rozhodl, Ze si ulozi do banky na jeden rok 6000 K¢. Zjistoval si podminky pro ulozeni
penéz ve dvou bankédch. Dan z uroku v bankach ¢ini 15% a za vedeni U¢tu si banky strhavaji

poplatky (viz tabulka).

Banka Urokové mira Poplatek Urok Dan
A 2,0% ro¢n¢ 25 K¢

B 3,0% rocné 40 K¢

8.1 Dopln chybé¢jici tidaje do tabulky.

8.2 Ktera z bank poskytuje lepsi podminky pro ulozeni Pavlovych penéz?

8.3 Kolik K¢ si Pavel po roce z banky odnese?
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